



码上看报



码上订报

农业科技报® 全媒体出品



扫二维码  
咨询农科专家



请拨打  
问农热线

029-87036603



广西壮族自治区横州市读者李茂忠问:

### 雨水进棚致黄瓜苗萎蔫,如何缓解

答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,这是土壤湿度过大造成的沤根现象。雨水灌棚后,菜农应首先将水排出,用井水浇灌;其次是在土壤湿度允许的情况下,中耕划锄,降低田间湿度并增加土壤的透气性;再次用生物菌剂灌根,起到生根养根的作用。

陕西省米脂县读者董奕锋问:

### 富士苹果脱袋后,如何防治病虫害

答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授马志锋回复说,9月下旬富士进入脱袋期。脱袋后的苹果皮细嫩,极易感染红点病,气孔增大,导致裂口出现,加之缺钙,极易发生缺钙症、苦痘病等病害,并使果面出现小裂纹,降低果品的贮藏性和商品性能。因此,在脱袋后应喷施1-2次杀菌剂和补钙肥,杀菌剂可选丙森锌600-700倍液或吡唑醚菌酯1000-1500倍液,钙肥可选用螯合钙800倍液,间隔5-7天喷施。

脱袋3-5天内如遇阴雨,可选用生物制剂杀菌素,如多抗霉素等安全性药物,必要时喷施有机钾肥,促使红富士苹果提前上色、着色。药物选取尽量避免乳油、悬浮液、粉剂,避免药物在果品残留。

陕西省武功县读者汪纯问:

### 小麦秋播期,怎样药剂拌种

答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学教授王成社回复说,防治地下害虫的同时兼防苗期蚜虫、红蜘蛛等害虫可用70%吡虫啉悬浮种衣剂50克拌种50公斤或70%噻虫嗪悬浮种衣剂20克拌种50公斤;防治小麦条锈病、小麦茎基腐病、纹枯病、白粉病等病害,可用43%戊唑醇悬浮

剂7-9克拌种15公斤,或选用3%苯醚甲环唑种衣剂60毫升兑水300毫升,拌种15公斤。地下害虫和病害混合发生田块可选用苯醚·咯·噻虫等种衣剂拌种。

四川省成都市读者谢晓亮问:

### 番茄即将进入开花坐果期 怎样施肥效果好

答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,应根据底肥施用及植株长势情况来决定。若定植之前底肥施用全面、充足,此期可不用再施肥。若用肥量不足,可以沟施肥料,选择具有缓控释功能的肥料,也可以沟施腐熟充分的有机肥。同时,还应叶面喷施含有硼钙等的中微量元素肥,起到优化花芽分化的作用。



河北省张家口市读者温秀春问:

### 黄瓜下部老叶出现很多粉状白色斑点,如何预防

答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,应该是黄瓜白粉病。建议菜农及时查看植株长势,该病一般在棚室通风口处,植株下部叶片上最先发生。一旦发现白粉病危害,应立即喷洒水哈茨木霉菌、枯草芽孢杆

菌等生物制剂,抑制白粉病的发生。若病害发生已经较为严重,可以选择乙嘧啶、乙嘧啶黄酸酯、苯醚甲环唑等药剂进行防治。

陕西省宝鸡市读者王光国问:

### 大棚土壤速效钾含量太高,应该如何施肥

答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员徐福利回复说,土壤速效钾含量太高,就要减少钾肥的用量,必要时不再施用含钾肥料。一般土壤速效钾小于400毫克/千克,基肥施用含钾肥料。追肥养分投入比例可以控制氮:氧化钾为1:1.2-1.5。土壤速效钾含量在400毫克/千克-750毫克/千克,基肥不再施用含钾肥料。追肥养分投入比例可以施用氮:氧

化钾比为1:0.5左右。土壤速效钾大于750毫克/千克,基肥不再施用含钾肥料。追肥养分投入比例可以施用氮:氧化钾比为1:0.3左右。土壤速效钾大于1000毫克/千克,基肥、追肥均不宜施用含钾肥料。

甘肃省兰州市读者杨晓梅问:

### 刚出生的仔兔胸部皮肤出现米粒大的脓疱,怎么办

答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级畜牧师史瑞仁回复说,这种症状应该是仔兔脓毒败血症。治疗时,可用消毒后的针头将脓肿刺破,用药棉蘸去脓液,再涂上2%碘酊,或碘伏溶液涂擦等。

兔子患病后,最好对患部进行包扎。发病后,建议为病兔及仔兔同时应用抗生素和磺胺类药物,进行全身治疗。

(本版内容由赵思懿整理)